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DISTINGUIDOS PANELISTAS, 
AMIGAS Y AMIGOS: 

Creo que uno de los temas más importantes en la agenda política de estos días, es la
suscripción de un Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos de América, que
ha generado un intenso debate en la opinión pública, donde se han mencionado las
grandes posibilidades que presenta para algunas de nuestras industrias, el ingresar a
un gran mercado en condiciones ventajosas. 

También se ha advertido de los riesgos que podría acarrear para otras actividades
económicas, como la agricultura y la ganadería. 

Sin embargo, poco se ha comentado, sobre las implicancias que tendría esta iniciativa
de liberar los intercambios comerciales en un tema trascendente, como es el medio
ambiente, y que importa cargas que tienen que ser debidamente estudiadas por
quienes tenemos que tomar las decisiones finales, como Congresistas de la República
y también por la Sociedad Civil, que sería afectada por estas decisiones. 

Por ello, es destacable la iniciativa de la Comisión de Ambiente y Ecología del
Congreso de la República y del Proyecto Río Plus de la GTZ, al organizar esta
Audiencia Pública sobre el papel que juega el medio ambiente en el proceso de
creciente integración comercial de nuestros países, y donde se tratarán temas tan
importantes, como la Competitividad, el Desarrollo Sostenible, Los Acuerdos
Ambientales y los Recursos Genéticos Conjugados, con el libre comercio y los riesgos
que éste podría acarrear.  

 
Este evento, también nos permitirá reflexionar sobre la necesidad de buscar un
desarrollo económico y comercial sostenible, que no sacrifique los recursos naturales y
el medio ambiente. 

Somos conscientes que existe un escenario internacional, que nos obliga a insertarnos
en el comercio global, para asumir con éxito el reto que nos plantea el desarrollo
económico. 

Pero esta necesidad, tampoco debe significar una patente de corso para que industrias
contaminantes se trasladen a nuestro territorio, para aprovechar nuestras leyes
ambientales más permisivas, con la finalidad de reducir sus costos; y esto en un país
que ya afronta un grave deterioro ambiental. 
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Incluso, puede darse el caso, que en aras de la competitividad, se inicien campañas
para bloquear, debilitar o derogar nuestras escasas regulaciones ambientales por
considerarse "obstáculos" para la inversión. 

Si bien es cierto, que no tenemos otra alternativa que la integración comercial para
que nuestras pequeñas economías puedan competir exitosamente en el mercado
universal de bienes y servicios, que avanza aceleradamente, y del cual, querámoslo o
no, no podemos estar al margen, no puede ser al costo de poner en peligro nuestro
medio ambiente. 

Es indudable, que es magnifica la oportunidad que se nos brinda para participar en un
mercado, que por lo menos, tiene un poder de compra 180 veces mayor que el de
cualquier país andino; pero esta posibilidad de integración comercial en las américas,
no debe ser sobrestimada, ni tomada como llave milagrosa que abre las puertas a la
prosperidad y la riqueza. 

Debemos ser conscientes que habrá impactos negativos que deberán asumirse,
compensando a los sectores que se pudieran ver afectados, y precisamente, uno de
ellos, es el medio ambiente. 

Este es un reto para el Congreso y para el Estado en general, porque se van a
necesitar las normas y las políticas públicas que garanticen la preservación del medio
ambiente, sin que por ello, nuestros productos tengan que perder competitividad, o
que las posibilidades de inversión sean menos atractivas en nuestro país. 

Finalmente, hago votos por el éxito de este importante evento, que indudablemente
contribuirá a sensibilizar a la opinión pública con sus reflexiones en esta audiencia
denominada "El Medio Ambiente en el Tratado de Libre Comercio con los Estados
Unidos", que con gran satisfacción, declaro inaugurada. 

 
Muchas gracias, 
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